
ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 
DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM PIRACICABA
Data: 24/10/2012
Horário: 8h30
Local: Sala de Reuniões da Gerência Executiva 
I – PRESENÇAS CONSELHEIROS
Representantes do Governo
Antônio Carlos Lima –  Gerência Executiva – Presidente
Clarêncio Vitti – Serviço de Benefícios – Suplente da Presidência
Aline Bueno Travaioli –APS ADJ-  Titular 
Nilceu Bemvindo Maciel – Delegacia de Receita Federal do Brasil – Titular
Lawrence Theofilo Santos de Oliveira – APS Piracicaba - Suplente
Representantes dos Trabalhadores
Gilberto Ferreira de Camargo – Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários e Financeiros de Limeira e 
Iracemápolis – Titular
Aparecida  de Jesus Pino Camargo - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Piracicaba e Saltinho – Suplente
Representantes dos aposentados e pensionistas
Representantes dos empregadores
Silvanete Borges Neves Rissato – Sindicato Rural de Piracicaba e Região – Titular
CONVIDADOS
Eliana Soares Bueno – Chefe da Seção de Atendimento e substituta da Gerência
Ivanice Silveira dos Santos – Sindicato dos Bancários de Limeira

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS
Angela Maria Rondan Rodrigues - Associação dos Trabalhadores Aposentados, Pensionistas e Idosos de Limeira– 
Titular
Sílvia  Ester  Barbosa  Cordasso  -  Associação dos  Trabalhadores  Aposentados,  Pensionistas  e  Idosos  de  Limeira– 
Suplente
Marina Modesti Rezende Costa – Serviço Social – Gex Piracicaba – Suplente

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS
Ecléa Spiridião Bravo – Unidade Técnica de Reabilitação Profissional – GEX Piracicaba – Titular
Luiz Alberto da Câmara Grau – Seção de Saúde do Trabalhador – Gex Piracicaba – Suplente
Antônio Eduardo Francisco - Centro das Indústrias do Estado de São Paulo Diretoria de Limeira – Titular
João Carlos da Silva - Associação dos Aposentados e Pensionistas de Piracicaba e Região Eclética – Titular
Olívia Brossi  – Conselho das Entidades Sindicais de Piracicaba – Titular
João Bailarin Gonçalves –  Associação dos Aposentados e Pensionistas de Piracicaba e Região Eclética – Suplente
Leila Aparecida Silveira Leite - Associação Comercial e Industrial de Piracicaba– Acipi – Suplente

IV – ABERTURA
Antônio Carlos Lima, presidente,  após confirmada a existência de quorum, às 9h, declarou aberta  a 74ª Reunião 
Ordinária.
V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR
A ata da LXXIII da reunião deste CPS, ocorrida em 26 de Setembro de 2012, enviada previamente por e-mail para 
todos os conselheiros foi aprovada com a seguinte alteração no item IX: “A convite do mandato do vereador Paiva o 
conselheiro  Lawrence  de  Oliveira  compareceu a  reunião  ordinária  da  Câmara  de  Vereadores,  quando  o  primeiro 
expediente  foi  suspenso  para  que  o  conselheiro  pudesse  dar  conhecimento  aos  vereadores  e  à  população  que 
acompanhava pelos meios de comunicação, da realidade da agência  local, uma vez que o vereador José Pedro havia  
feito duras críticas ao atendimento e ao quadro de funcionários da agência, através de moção de sua autoria..” 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
1. Informes Gerais
2.

VII – ORDEM DO DIA
1- Informes Gerais
Antônio  Carlos  Lima esclarece  sobre a  correção realizada  na ata  anterior,  justificando  que a 
procura por vereadores em período eleitoral se intensifica, porque querem ajudar segurados que 
estão com problemas de atendimento no INSS.
Eliana esclarece sobre o ofício enviado pelo vereador pedindo a manutenção de um benefício por 
incapacidade de  segurado que teve alta e sobre o processo de órtese e prótese que o edital da 



compra e o segurado está com pedido incluso no novo processo. A outra questão que ele foi à 
APS em um dia atípico, no qual houve uma espera de mais de duas horas, alegando a existência 
de muitos guichês vazios, sem servidores atendendo. É esclarecido que os guichês estão vazios 
por conta do turno estendido. Fala sobre a importância do trabalho em conjunto com a sociedade. 
Na APS que tem autorização para o turno estendido, os servidores podem fazer jornada de 6 
horas/dia, entretanto já tivemos na região uma APS que teve reversão nesse caso. Também é 
ressaltada  a  importância  do  diálogo  possível  através  dos  conselhos.  Fala  que  a  cidade  de 
Piracicaba, por critérios técnicos, já comportaria nova APS, mas reforça que o pedido deve ser 
completo, contemplando a vinda de novos servidores. O esclarecimento que o Gerente da APS 
fez na ocasião na Câmara de Vereadores de Piracicaba resultou na reversão de uma moção de 
repúdio  para  uma  moção  de  recomendação  de  nova  APS.  É  esclarecido  que  para  definir  a 
localização de uma APS, os critérios são estratégicos, porque atualmente a preferência é por não 
localizar  uma  Agência  em  área  central.  Proporcionalmente  as  populações  de  municípios 
semelhantes a Piracicaba e Limeira possuem mais de uma Agência.
Circula o texto da Resolução nº 1.321 publicada no Diário Oficial da União, nº 206, 24/10/2012, 
p.49, com destaque para a participação do conselho de Piracicaba, que apesar de ser consultivo 
sinaliza  sobre  assuntos  como  o  consignado  para  o  conselho  nacional,  para  ciência  dos 
conselheiros:
CONSELHO  NACIONAL  DE  PREVIDÊNCIA  SOCIAL  RESOLUÇÃO  No-  1.321,  DE  4  DE  
OUTUBRO DE 2012
O  Plenário  do  Conselho  Nacional  de  Previdência  Social,  em  sua  188ª  Reunião  Ordinária,  
realizada em 04 de outubro de 2012, no uso das atribuições que lhe são conferidas pela Lei no  
8.213, de 24 de julho de 1991, resolveu:
Art.  1o Recomendar  que o Instituto Nacional  do Seguro Social  -  INSS adote as providências  
necessárias para:
I - que o convênio de que trata o art. 18 da Instrução Normativa INSS/PRES no 28, de 2008,  
somente seja firmado e mantido com instituição financeira cuja remuneração aos prestadores de
serviço relativo à oferta de crédito consignado ao aposentado e pensionista do INSS:
a) não seja superior a dez por cento do valor do contrato de crédito consignado averbado; e
b)  seja realizada  de forma diferida,  no mesmo período de duração do empréstimo averbado,  
cessando a remuneração em caso de transferência do crédito consignado para outra instituição  
financeira ou por sua liquidação antecipada.
II - que seja concedido prazo para que as instituições financeiras se adequem ao disposto no  
inciso I, sob pena de suspensão de novas averbações, até a comprovação da regularização.
Art. 2o Recomendar que o INSS adote as providências necessárias para viabilizar o intercâmbio  
de informações com o Banco Central do Brasil visando o efetivo cumprimento do disposto no art.  
1o.
Art. 3o Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
GARIBALDI ALVES FILHO
Presidente do Conselho
Também é informado aos conselheiros sobre a nomeação do novo diretor-presidente do INSS:
MINISTÉRIO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL A MINISTRA DE ESTADO CHEFE DA CASA CIVIL
DA PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA, no uso de suas atribuições e tendo em vista o disposto no  
art. 1o do Decreto no 4.734, de 11 de junho de 2003, resolve Nº 858 - EXONERAR, a pedido,  
MAURO LUCIANO HAUSCHILD do cargo de Presidente do Instituto Nacional do Seguro Social -  
INSS,  código DAS 101.6.  Nº 859 – NOMEAR LINDOLFO NETO DE OLIVEIRA SALES,  para  
exercer o cargo de Presidente do Instituto Nacional do Seguro Social - INSS, código DAS 101.6,  
ficando exonerado do que atualmente ocupa. GLEISI HOFFMANN  
O novo presidente, nomeado hoje, é Lindolfo, que ocupava o cargo de Chefe de Gabinete do 
Ministro Garibaldi Alves, ele faz parte da carreira da gestão pública.
Antônio  Carlos  Lima comunica  sobre  o  Mandato  de vice  prefeito,  que o  afastará  do INSS e 
apresenta Eliana Soares como a nova Gerente.  Fala da prerrogativa do presidente, que pediu a 
continuidade, e diz que na Gerência Piracicaba sempre houve a gestão compartilhada. Eliana se 
colocou a disposição da nova administração. E anuncia que não haverá alteração nos cargos de 
gestores, ressalta a importância do debate social, que cada vez mais, torna-se importante para a 
gestão  pública.  Irá  verificar  a  composição  do  conselho,  relacionando  os  conselheiros  com 



ausências frequentes. 
Antônio Carlos agradece a convivência e fala sobre todo aprendizado nesse período. Declara já 
estar decidido pela saída, apesar da legislação não prever o afastamento para cargo eletivo para 
vice-prefeito.  Relata  possuir  28  anos  de  serviço  público,  nos  quais,  passou  por  diversas 
mudanças nas regras da aposentadoria. Declara que o contato com todos será mantido, pois 
pretende focar sua atuação na proteção do trabalhador de Limeira, principalmente, nos  acidentes 
de trabalho e de trajeto, para os quais o poder público não pode permanecer omisso. Coloca-se a 
disposição para o que for preciso. Informa que Eclea Bravo está saindo da representação técnica 
da Reabilitação Profissional, cuja função está sendo assumida pela Terapeuta Ocupacional Annie 
Betune Ramalhão, a partir do dia 01/11. Foi publicada a aposentadoria de Kátia Orsi, assistente 
social, o que traz um agravante na carência dessas profissionais na APS e na Gerência.

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO DIA 28/11/2012
1- Informes Gerais

IX – OUTROS ASSUNTOS
A convidada Ivanice dos Santos relata que esteve em São Paulo, com a sua categoria, discutindo 
a Política de Saúde específica para o setor bancário, visando a norma regulamentadora da Saúde 
do  Trabalhador.  Esse  encontro  instituiu  um  grupo  de  estudo,  com  a  presença  de  diversos 
pesquisadores da área, para discutir o novo modelo de perícia que não impactasse tanto na vida 
do trabalhador, pois se ele participa da construção desse novo modelo, garante a manutenção 
dos seus direitos. A categoria entende que há uma grande necessidade de um novo modelo de 
perícia.  Entretanto  alerta  que  o  modelo  apresentado  pela  Previdência  Social,  que  exclui  a 
intervenção do perito nos AX1, pode causar inúmeros prejuízos aos trabalhadores. Os bancários 
estão  se  mobilizando,  e  afirma  ter  incentivado  a  participação  dessa  categoria  dentro  dos 
conselhos da Previdência Social,  citando o Conselho de Piracicaba como exemplo de atuação 
positiva  em defesa dos trabalhadores.  Fala que a participação nos conselhos,  tornou-se  um 
assunto de pauta dos dirigentes sindicais, haja vista o tanto de evolução para melhor, em diversos 
aspectos, decorrentes de ações do conselho. 
O resultado da perícia médica em Piracicaba é entregue pelo servidor administrativo ao segurado, 
ao sair do exame pericial. Em Limeira, é relatado pelos representantes dos trabalhadores que o 
resultado da perícia não é entregue aos trabalhadores após realização do exame pericial. Fica 
definido  que  será  levado  à  nova  gestora  da  APS Limeira  a  necessidade  de  implantação  do 
atendimento expresso, no qual o próprio segurado pode acessar o resultado do seu exame na 
internet, em computador e impressora disponíveis no espaço de atendimento da própria agência. 
Conselheiro Lawrence de Oliveira relata que um vereador eleito em Piracicaba,  tem em suas 
propostas de campanha, a criação de um Conselho de Previdência Social. Sugere que para 2013 
a Câmara de Vereadores seja convidada para as reuniões do conselho, com expansão para todas 
as Câmaras municipais da região. Enviar ofício notificando o cronograma de reuniões de 2013 
para as câmaras municipais da região.
A  convidada  Eliana  Soares  fala  dos  desafios  da  gestão  e  pede  ajuda  e  compreensão  aos 
conselheiros. Informa que a substituição da gerência ficará com a gerente da APS ADJ, Aline 
Bueno  Travaioli.  Esclarece  sobre  os  novos  sistemas  que  serão  implantados  e  sobre  a 
necessidade  de Clarêncio  Vitti  visitar  às APS,  com capacitações em serviço  e  realização  de 
supervisão. O novo sistema se chama SIBE-BPC, apresentando diversas mudanças, entre elas, a 
marcação da perícia e da avaliação social no mesmo dia. Na realidade da APS sem a profissional 
assistente social, esse é um fator dificultante.
X – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar, o presidente do plenário e deste Conselho às 10h15, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a LXXIV reunião ordinária do Conselho de Previdência 
Social de Piracicaba. Para constar, eu, Mônica de Oliveira Pasini, servidora e secretária deste 
Conselho, lavrei esta ata. 

Piracicaba, 24 de Outubro de 2012.
Antônio Carlos Lima
Presidente do CPS


